



发布人乔布机



发布人晏彪



发布人傅永静

打通医患路 千里心连心

跨越山与海，千里心连心。10月25日下午，由宁波市人民政府新闻办公室主办，鄞州区人民政府新闻办公室承办的“今天我发布”系列凉山专场，走进四川省凉山州盐源县盐湖健康公园，三位发布人用真情讲述东西部协作“千里连心”背后的故事。

发布人乔布机：

邻县患者也来求医 鄞州医生在盐源出名了

乔布机是一位土生土长的四川凉山木里县人，也是一个普普通通的农民。他有三个孩子，小乔是老二。

4年前，小乔妈妈发现小乔每次跑步之后，都会蹲下来喘气，嘴唇发紫，就想着带他到医院检查一下。检查结果对这个不富裕的家庭来说，犹如晴天霹雳：小乔患有先天性心脏病。好在小乔的病可以通过手术根治，但高昂的手术费让一家人犯了难。

“家里3、4亩地，20多只羊和3头牛，就是我们一家所有的财产和经济来源。”小乔爸爸说，一时拿不出手术的钱，就只好瞒着孩子先存钱，等到钱存得差不多了就去治病。

就这样，又过了几年，小乔的病情开始恶化，有时走路走急了，就会喘个不停。

直到去年，听说隔壁的盐源县来了一位鄞州医生，正在帮全县的学生做先天性心脏病筛查。抱着试试看的心态，小乔爸爸带着辛苦积攒和借来的钱找到了晏彪医生。

“那句‘可以手术治疗’真的救了我们一家。”而让小乔爸爸更没有想到的是，在了解了小乔一家的情况后，晏彪帮他们争取到了免费手术的名额。就在上个月18日，小乔成功地进行了手术。

“感谢宁波好心人的帮助。”小乔爸爸激动地表示，孩子回家那天说，医生太伟大了，他以后也要成为一名医生。

发布人晏彪：

为每一颗“跳动的心” 保驾护航

晏彪是宁波市鄞州区第二人民医院心内科的一名医生。受鄞州区人社局和卫健局委派，在凉山州盐源县人民医院开展医疗帮扶。

2022年7月的一天，一名干海中学学生因心脏不适被送到了盐源县人民医院。经过晏彪和团队的手术抢救，孩子保住了性命。

手术后复盘，晏彪突然想起抢救时家长说过这样一句话：“孩子在小学时就心脏不舒服，但一直拖着没治。”

“为何会迟迟不就医？这里像这样的孩子还有多少？”于是，晏彪和团队开始查阅既往就诊材料，前往基层调研，发现凉山地区海拔高，先天性心脏病发病概率也较高，但是因为医疗条件、交通及经济等多种原因，加上当地家长没有对新生儿做先心筛查的意识，导致许多患儿在儿童的成长期错过了最佳治疗时机。

在细致论证可行性后，以盐源县东西部协作领导小组办公室为牵头单位，盐源县卫健局、盐源县教育局、盐源县人民医院多家单位联合，鄞州“组团式”医疗帮扶团队在盐源县开展起了先天性心脏病筛查救助行动——“连心工程”公益项目。到目前为止，“连心工程”已覆盖全县所有学生6.8万余人，共筛查出先心病阳性需手术学生49人，其中有29人在当地进行了免费手术。

为了更好地救治每一名先天性心脏病患儿，晏彪主动要求将自己的支援时间由半年延长至一年半。他说：“作为一名心内科医生，我的任务就是为每一颗‘跳动的心’保驾护航。”

发布人傅永静：

“组团式”帮扶 构筑起健康屏障

2021年6月，来自鄞州区农业农村局的傅永静，成为首批宁波挂职干部来到了凉山州木里县。傅永静和其他挂职干部一起，走遍了木里县人民医院、中藏医院、妇幼保健院以及各乡镇卫生院、村卫生室开展调研。经过三个月调研，“设施陈旧或缺乏、留不住人才”，成为了协作帮扶的重点突破口。

三年来，鄞州区已累计投入4100万元用于木里县医疗卫生事业建设，木里县中藏医院就是最典型的例子。如今这里有了CT、DR等设备，发热门诊改造完成，独立CT房正式落成，该院也成了藏区民族医院中基础设施和医疗服务水平最好的一所医院。

在人才建设方面，鄞州区卫健局已累计派遣了50余名鄞州人民医院及其医共体的专家，组团扎根木里县。

2023年5月，鄞州区中西医结合医院还正式引进木里县中藏医院特色医疗项目——藏医药疗法，并成立宁波市首家藏医馆，打造了鄞木医疗领域“产业+文化”合作特色样板。

“开展东西部协作，是党中央着眼推动区域协调发展作出的重大决策。”中共盐源县委常委、组织部部长、“组团式”帮扶干部人才工作领导小组副组长赵显萍在点评时说，鄞州对口支援协作的干部和专家人才，以“组团”方式，活跃在项目建设、产业发展、教育医疗等诸多领域，促进形成“成长一个、带动一片”的良好效果，为两地经济社会高质量协同发展增添了强劲动力。

记者 潘苗
通讯员 叶俊松 郑迎辉

宁波支教小伙后续来了 用公益温暖 凉山孩子们的冬天

6年前，宁波小伙张振生放弃外贸公司的优厚待遇，来到2000多公里外的凉山支教。原本打算支教一学期的他坚持了6年，成为尔马干村爱慕小学240多名孩子的校长。每次他看到孩子们单纯的脸上散发的光芒，便觉得这些都值了。10月23日、24日，甬派、宁波晚报报道了这位老师的感人事迹，这个不平凡的支教故事引起了很多市民朋友的关注，有了一个充满爱的后续。

在报道发出后，后台收到很多市民朋友的留言。网友“再见深蓝”评论“感谢这些有大爱的人，一个年轻人有这样的奉献精神，真的万分难得”；网友“吉吉”联系我们表示，自己和孩子看到报道后深受感动，一定要将孩子收到的4500元的生日款捐给这位可敬的校长用于购买学生教具、衣物等，向张老师致以最崇高的敬意。此外，后台还收到很多热心网友关于捐赠的咨询，网友“敏”建议“我们宁波有很多爱心人士，能不能出个捐款捐物通道，把这个采访继续跟踪下去”，也有不少网友想献出自己的一点心意。

记者昨日再次联系了张振生，他说，自己已看到很多关于他和孩子们的报道，也看到很多网友给他的评论，这些留言为千里之外的他带来了温暖和希望，也让他更加坚定自己支教的初心。

为汇集更多社会爱心力量，宁波晚报联合宁波市慈善总会共同发起“美姑村小助学”公益项目。开启凉山州美姑县尔马干村爱慕小学捐赠接收通道，捐赠主要用于尔马干村爱慕小学师生学习用品和生活物资等，以及困难学生和支教老师的帮扶基金。

如果您有心帮助这些孩子，可以通过如下方式奉献您的一片爱心。

1. 银行转账

户名：宁波市慈善总会
开户银行：工行鼓楼支行
银行账号：

3901 1100 0900 0120 345
汇款时请务必备注：“美姑助学”

2. 邮寄物资

目前学校需要篮球、乒乓球、象棋等物资。收货地址：四川省凉山州美姑县龙门乡尔马干爱慕小学

张老师(收)

18328838550

3. 鞋服统一捐助

欢迎个人或企业与我们联系，为学生捐赠保暖、耐脏的服装或鞋子，给他们送去冬日里的温暖。

我们承诺，这笔善款将专款专用，收入与支出将公布在媒体上，欢迎网友们一起监督。物资将以清单、照片或视频形式公布。

您贡献的每一份力量，都是支持他们前行的动力。甬凉协作，帮困助学，大爱宁波在行动！

记者 石奕懿 陈金辉